



滨州经济技术开发区阅读分级评价 和教育部影像化阅读名师工作室专栏



我家的小金鱼

滨州经开区二中五年级四班 王雅琪

我家养了十几条小金鱼。这 些"小精灵"可爱活泼,我可喜欢 它们了。

单看颜色,你就会情不自禁 地喜欢上它们。有红色的、白色 的、黑色的、还有花的……五颜六 色,绚丽多彩。你仔细看就会发 现,小金鱼的眼睛鼓鼓的,晶莹透 亮,张开的小嘴就像拼音字母"O" 似的。特别是那轻盈而柔软的尾 巴,像美丽的扇子,更像公主那长 长的披纱,使人看了浮想联翩。

我喜欢立在鱼缸旁观赏小金 鱼那闪闪发光的漂亮外衣,我更 喜欢看它们快活地游动。瞧,它 们时而你追我赶,吐出水泡,互相 嬉戏;时而聚拢在一起,头顶头, 似乎在窃窃私语;时而分散,摇头 摆尾地各自游荡。小金鱼像一群 天真可爱的小朋友,更像相亲相 爱的一家人……

我每隔两三天给它们换一次 水,保证鱼缸里的小金鱼有充足 的氧气。虽然这个小小的鱼缸里 没有增氧机,但在这简陋的条件 下,我家的小金鱼依然生命力顽

小金鱼吃东西时很有趣。我 把鱼食撒进去,小金鱼们快速地 游到水面,争先恐后地抢着。看, 它们的嘴巴一张一合,不停地吞 食着,互不相让地挤来挤去,有时 蹿上来抢,有时俯冲下去抢…… 它们吃得真香。

我喜欢我家的小金鱼。

(指导教师:王海梅)

初春的蚂蚁

滨州经开区西海小学三年级一班 褚俊希

周末,我和弟弟在院子里玩 儿,发现了一件有趣的事情。

那是一个春光明媚的下午, 小鸟在树上欢快地唱着歌,树枝 被微风轻轻吹拂,我和弟弟在院 子里荡秋千。这时,我看到一只 小蚂蚁在地上忙碌地爬来爬去, 它的身体好像比一般的蚂蚁要大 一些,我猜应该是蚂蚁爸爸吧。 我好奇地凑过去仔细观察,只见 那只蚂蚁的动作非常迅速,好像 在寻找什么,我看着它,心里充满 了好奇。这时,我想起妈妈曾经 告诉我,蚂蚁是一种勤劳的小动 物,他们会一起合作搬运食物。 我也想起在上学期学习的《一块 奶酪》那篇课文,文中也讲到蚂蚁 合作搬运食物的故事。我叫来弟

弟一起观察,不一会儿,又有好几 只蚂蚁聚集过来,他们合力搬一 块儿馒头渣儿。

看着这些小蚂蚁,我心里充 满了敬佩,也明白了一些道理。 作为一名小学生,我也要像蚂蚁 一样,同学之间团结友爱、互帮互 助,让生活中充满爱与和谐。

(指导教师:许鲁鲁)

最美丽的相遇

滨州市经开区中海中学八年级六班 苏嘉鑫

人与人的相遇都是注定的, 因为每一次的相遇,都会是短暂 一生中最别有滋味的佐料。

那是一个灰蒙蒙的下午,寒 风夹杂着小雪花,我的心也像天 气一样,阴沉沉的。我左走走,右 走走,无奈地张望着公交车驶 来的方向。不知怎

的,今天的 公交车迟 迟不来,这 使我原本烦 躁的心变得 更加忧郁。

坐在长椅 上的青年男子像 是拥有神奇的魔法一 般,一下就猜中了我 的心事。他缓缓地开 口道:"初二现象,你 是不是在读初二,而 且你是不是这次考 试没有考好?"他 在了原地。 的这番话一出,

转。不过还没等到我开口,迟迟 不来的公交车就徐徐开来。我来 不及回答便上了车,只听到他在 后面说了句:"我们还会见面的。"

出人意料的,我们又见面了。 假期结束当日,我沉浸在未消散 的喜悦中,走在未被污染的雪路 上,低着头看着脚下的雪是那样 的纯洁。突然在视线中出现了一 只不合时宜的双脚,我猛然抬起 头看到了那个熟悉的面庞,原来 是他,上次遇见的那位青年男子。 他说:"看你今天这么开心,是寒 假作业写完了?"我没有像上次那 样思考甚久,只是淡淡开口道: "必需的,也不看看我是谁。"我与 他相谈甚欢,临走时,他又像上次 那样说了句:"我们还会再见的。"

果真,不久我们又遇到了,但 次我们相遇的地方是我万万想 不到的。新学期我们换了新的班 主任,当班主任走进教室时,我愣

原来那句还会再见的,不是 我的大脑迅 他有多厉害,而是蓄谋。他顺 速 飞 理成章地成为

新学期的班主任,由于时间原因, 这学期的讲课进度飞速前进。不 出所料,我的成绩如瀑布般向下 冲荡,他意识到了我的问题,将我 叫去办公室,细心地问我哪些地 方不懂不会,帮我分析现在的利 弊。这让我想起那第一次见他时 就觉得他是一个有魔法的人。他 果真是一个好老师,在他的帮助 下,我的成绩突飞猛进,这使我觉 得我与他的相遇可能是最美好的

在我的询问下,他终于说出 实情,其实我与他的相遇并不是 偶然的,是在开学前他了解了我 们班所有人的情况。在机缘巧合 下他碰到了我,一眼认出了我,所 以才有了开头那一幕。

无论与谁的相遇都不是偶 ,是上天觉得这个人对你有益, 才会让你们相遇。而所有相遇都 是美好的,美丽的。

(指导教师:王倩倩)

周末采摘

莲华学园一年级二班 孙明烟

星期天早晨,我们一家人去黄河谣农业 生态园享受采摘的美妙,这是我第一次参加 这样的活动。

我们开车20分钟就到了黄河谣农业生态 园,进门后首先映入眼帘的是一个个像蒙古 包一样的大棚。首先去的是五彩西红柿大 棚,一串串五颜六色小西红柿,有红色的、黄 色的、绿色的、白色的和紫色的,就像一串串 五彩缤纷的小灯笼一样挂在枝头上,绿色的 叶子衬托着多彩的小西红柿,显得它们更加 可爱。我和弟弟摘了一颗放在嘴里, 汁水酸 甜可口,真是太好吃了。

我们摘了两袋西红柿后又来到草莓大 棚,红彤彤的草莓像许多红蜡烛,空气中飘着 香甜的味道。我和弟弟边摘边吃,弟弟兴奋 地边跑边笑,今天真是太开心了。

摘了四盒草莓后,一家人开开心心地回 家了。有家人的陪伴,真是幸福快乐的一天。

(指导教师:蔡晓卉)

春天

莲华学园一年级一班 翟洺喆

星期一的早上,迎着朝阳,伴着国歌,我 和同学们穿着干净整洁的校服,在学校的操 场上举行升国旗仪式。我们仰望着国旗,一 丝不苟地行注目礼,看着鲜艳的国旗冉冉升 起,飘扬在学校的上空,我的心里充满自豪。

我爱五星红旗,我爱我的祖国。

(指导教师:金启文)



中海小学二年级六班 周梓晴



